
○目　　的　

○調査対象　　市内在住の満15歳以上の男女3,000人

○調査期間　　令和3年 8月16日～9月3日

○回収結果　　有効回収数1,554　有効回収率51.8 %

（R1　有効回収数1,554　回収率51.8％）

○調査項目　　全117問　（R1　全136問）

○調査内容 　①市民意識の経年変化をみるための調査（62問）

　②市政の課題に関する調査（17項目）

　１）広報全般について

　２）アフターコロナの重点的施策について

　３）若者流出防止対策・大学誘致について

　４）電子申請・届出の利用について

　５）公共施設のコミュニティセンター化について

　６）人権尊重・男女の地位の平等について

　７）松阪市人権施策基本方針の改訂について

　８）パートナーシップ宣誓制度について

　９）障がい福祉の推進について

　１０）松阪市版エンディングノート「もめんノート」の活用推進について

　１１）成年後見制度・認知症の相談について

　１２）がん検診の受信について

　１３）移動手段について

　１４）企業誘致の推進について

　１５）観光施策について

　１６）松阪駅西地区複合施設について

　１７）COPD（慢性閉塞性肺疾患）の認知度について

○その他 比率はすべて百分率で表し小数点第2位を四捨五入しているため、

合計が100％にならない場合があります。

松阪市市民意識調査　中間結果（速報値抜粋）

　本市のまちづくりの指針となる「松阪市総合計画」の進捗や効果をはかり、市民の皆さまが市の政策や

　行政サービスに対してどのようなご意見やご要望をお持ちなのかをお聞かせいただくために実施。

令和3年10月13日定例記者会見 資料
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◆アフターコロナの重点的施策について
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消防力

市民活動推進

中山間地域振興

社会教育

文化

都市空間・住環境整備

資源循環型社会

人権・多様性社会

上下水道整備

ＤＸの推進

農林水産業

防犯・消費者保護

特にない

行政サービスの充実

自然・生活環境保全

商工業

地域ブランド振興

スポーツ

地域公共交通

未就学児支援

企業誘致

わからない

障がい福祉

道路整備

交通安全

浸水対策

無回答

観光

地域福祉・生活支援

防災・危機管理

雇用・勤労者福祉

高齢者福祉

健康づくり

学校教育

子ども子育て支援

地域医療

＜アフターコロナに向けて、どのような分野に力をいれていくべきだと思うか＞

※複数回答
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◆若者流出防止対策・大学誘致について

◆電子申請・届出の利用について

◆公共施設のコミュニティセンター化について

良いことだと思う

50.9 ％

どちらとも言えない

38.0 ％

良くないことだと思う 7.3 ％
無回答 3.7 ％

税務証明各種申請等 24.8 ％

介護関係（要介護・要支援認定の

申請、障害者控除認定申請等）

18.0 ％

子育て関係（子どもの予防接種券の交

付、保育支給認定の申請等） 12.8 ％

文化・スポーツ施設等の利

用（空き状況の確認や予約

等） 11.5 ％

研修・講習・各種イベント

等の申込

11.2 ％

図書館の利用（蔵書検索、

本のリクエスト・予約等）

10.8 ％

被災者支援関係（罹災証明

書の発行申請等） 9.2 ％

その他 0.9 ％ 無回答 0.8 ％

必要だと思う

50.9 ％

わからない

38.1 ％

必要でないと思

う 6.5 ％

無回答 4.5 ％
防災の拠点（災害対応

も含む） 14.1%

防犯の拠点(子ど

もや高齢者の見

守り) 10.9 ％

地域の交流

10.0 ％

子育て支援 9.7 ％

健康づくり 9.0 ％地域づくり 7.9 ％
生活相談 6.8 ％

介護予防 6.6 ％

生涯学習の拠点

（学びの場所）

5.5 ％

地域振興 5.1 ％

わからない 4.8 ％

無回答 3.8 ％

地域公共交通の

拠点3.0 %

特にない 2.5 % その他 0.4 ％

＜南三重地域へ県立大学を誘致することについてどう思うか＞

＜どのような行政手続きで電子申請を利用したいと思うか＞ ※複数回答

＜コミュニティセンターが地域に必要

だと思うか＞

＜コミュニティセンターにはどのような機能があれ

ばよいと思うか。どのような活動の拠点であればいいと思うか＞

※複数回答
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◆パートナーシップ宣誓制度について

◆障がい福祉の推進について

必要があると思う 34.9 ％

わからない 34.9 ％

特に必要があるとは思

わない 16.5 ％

もう少し待つ方がよいと思う

10.6 ％

無回答 3.2 ％

ある程度進んでいる

38.4 ％

あまり進んでいない 26.3 ％

わからない 25.9 ％

まったく進んでいな

い 5.3 ％

無回答 2.4 ％ かなり進んでいる

1.7 ％

あまり進んでい

ない 38.6 ％

わからない 26.3 ％

ある程度進んで

いる 25.5 ％

まったく進んで

いない 5.3 ％

無回答 3.3 ％ かなり進んでいる 1.0 ％

＜障がいのある人に対する人々の理解

は進んでいると思うか＞

＜松阪市においても「パートナーシップ宣言制度」のよ

うな独自の施策を導入する必要があると思いますか＞

＜障がいのある人が自立した生活がで

きるよう支援する福祉サービスは充実

していると思うか＞

＜障がいの有無にかかわらず、安心して生

活・行動できるようにするための日常生活

の中におけるバリアフリー化などの整備は

進んでいると思うか＞

わからない

46.6 ％

あまり充実して

いない 22.7 ％

ある程度充実し

ている 22.1 ％

まったく充実していない

5.2 ％

無回答 2.3 ％ かなり充実している 1.2 ％
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◆松阪市版エンディングノート「もめんノート」の活用推進について

◆移動手段について

◆企業誘致の推進について

知らない

71.7 ％

知っている

26.9 ％

無回答 1.4 ％

話していない

61.9 ％
話そうと思って

いる 20.1 ％

話している

13.7 ％

家族がいない

2.3 ％

無回答 2.0 ％

問題なく運転で

きる 86.1 ％

運転に不安があ

るが車なしでは

生活できない

11.3 ％

運転できない

1.4 ％

運転に不安があり免許返納し

たい 0.7 ％
無回答 0.5 ％ 自動車（自分で

運転） 29.5 ％

自動車（家族や

知人等による送

迎） 14.3 ％徒歩 11.4 ％

タクシー 9.8 ％

自転車 8.8 ％

コミュニティバス 8.0 ％

路線バス 6.9 ％

鉄道 6.2 ％

シニアカー（電動カート）

など 1.5 ％

自動二輪･原付 1.4 ％ 無回答 1.3 ％ 該当しない 0.5 ％

その他 0.4 ％

＜「もめんノート」を知っているか＞ ＜終末期の医療や財産の処分について

家族とは話し合っているか＞

＜車の運転について不安などがあるか＞ ＜10年後、あなたが頼る移動手段は何だと思うか＞

将来の景気動向を見極め、慎重に

進めるべきである

42.1%

積極的に進めるべきである

29.1%

わからない（開発場所が示されな

いと判断できない）

22.9%

無回答

4.1%
進めるべきでない

1.9%

＜今後の産業用地の開発について、あなた

のお考えに近いものをお答えください＞

※複数回答
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◆松阪駅西地区複合施設について

◆観光施策について

どちらかといえば観光

地ではない 32.0 ％

どちらかといえば観光

地である 29.4 ％

観光地ではない

23.0 ％

どちらでもな

い 8.2 ％

観光地である

5.0 ％

無回答 2.4 ％

グルメ（松阪牛）

43.3 ％

歴史、文化、まちなみ（例：松坂城跡、御城番

屋敷などの史跡や文化財、古い町並みなど）

25.2 ％

郷土の偉人（例：蒲生氏

郷、三井高利、本居宣

長、松浦武四郎など）

8.0 ％

グルメ（松阪牛以

外） 7.6 ％

特産品、お土産（例：

松阪もめん、松阪茶な

ど） 4.9 ％

無回答 3.9 ％

自然、アクティビティ（例：櫛田川、

香肌峡など） 3.8 ％
特にない 3.0 ％

その他 0.3 ％

民間事業者が主体となり

市と連携して行う方がよ

い 48.3 ％

民間事業者が主体となっ

て行う方がよい 20.7 ％

市が主体となり民間事業

者と連携して行う方がよ

い 18.7 ％

無回答 9.3 ％

市が事業主体となって行う方がよい 3.0 ％

＜松阪市を観光地だと思うか＞ ＜観光客などから松阪市のことを尋ねられ

た場合、何を紹介（自慢）するか＞

＜松阪駅西地区複合施設の建設にあたり、市が多額の税金・補助金等を投入

するのではなく、民間事業者が主体となり、その資金やノウハウを広く活用

し建設する方法を考えていますが、そのことについてどう思うか＞

※複数回答
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